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ECOLE : maternelle Albert CAMUS









Date : 07 mars 2019
Conseil d’école  *  n° ___

Présents : Mmes Leroy, Devulder, Lemaire, enseignantes : M Prpic, Mme Zaidi, adjoints ; M Lebbrecht, DDEN ; Mmes Merique, Delgrange, Balabas, Hiouani, parents élus
Excusés : M Mollière, Inspecteur de l’Education Nationale ; Mme Devernay et Morieux, enseignantes ; Mme Bonte, conseillère municipale ; Mme Dumalin, Mme Belkebir, parents élus 
Ordre du jour : 
- le projet d’école




- retour sur la visite de la cuisine centrale




- formation enseignant / personnel municipal




- l’organisation des activités scolaires de la deuxième partie de l’année, les projets, les actions, les financements
Le projet d’école

Mme Lemaire présente le nouveau projet d’école aux membres du Conseil d’Ecole avec le document joint comme support. 

Le projet est validé par l’ensemble des personnes présentes.
Une maman nous demande si nous avons des retours sur les effets du multi âges à l’entrée au CP, ne serait-ce pas plus négatif que positif ? Nous n’avons pas encore suffisamment de recul pour répondre mais, cette année, le point fait avec les enseignants de CP nous a confortés dans l’idée que le multi âges avait des impacts plutôt positifs : le niveau des élèves semble tout à fait satisfaisant ; les difficultés rencontrées par certains n’auraient pas été différentes s’ils avaient suivi un cours simple de GS ; nos élèves de GS, dans le cadre de la classe multi âges mais aussi dans le cadre de la scolarisation en cycle 1, sont plus facilement autorisés à se déplacer, à changer d’activité, à parler doucement, etc. mais ceci ne nous semble pas être une « mauvaise » préparation au CP, niveau où l’on demande aux élèves de rester assis plus longuement par exemple. Le passage au CP est une rupture, nous devons faire en sorte qu’elle soit la moins brutale possible mais la rupture est aussi nécessaire pour évoluer et poursuivre son développement. 

L’instauration des CP, et bientôt des CE1, à effectifs réduits permet également d’adoucir cette rupture, de réduire les difficultés de certains élèves.  
Retour sur la visite de la cuisine centrale

Lors du dernier conseil d’école des parents s’étaient interrogés sur le temps du midi. M Prpic avait alors dit qu’il y a quelques temps des visites de la cuisine centrale étaient organisées. Mme Lemaire s’est rapprochée de Céline Gilles, responsable du temps de midi sur Camus maternelle et, avec l’accord et le soutien de la Mairie, une visite de la cuisine centrale et un repas dans les locaux de la cantine de Camus ont été organisés au mois de janvier.
Les parents avaient des aprioris sur la qualité du repas car il n’y a pas de communication sur le fonctionnement, l’approvisionnement ou les règles alimentaires, seul le menu est à disposition des familles dans les écoles.
Tous les parents qui ont participé à cette visite ont été enchantés et surpris de la qualité des produits, frais pour une grande majorité, voire même un peu de bio. Les repas goûtés étaient bons ; la cuisine centrale est bien équipée.

Les parents pensent que la Mairie devrait communiquer plus sur ce qui est fait car la majorité des parents ont une image plutôt négative de la cantine. Une maman suggère de proposer à l’un des parents qui a participé à cette visite de prendre la parole lors de nos réunions de rentrée par exemple pour éclairer les parents sur ce temps du midi.
Le seul bémol noté est le manque de jeux avant ou après le repas : les enfants sont en récréation et peu d’activités sont finalement organisées par les encadrants alors que du matériel a été acheté ou reste suite aux TAP.

Formation enseignant / personnel municipal

Dans le projet d’école est inscrite la poursuite du travail en équipe et en coopération avec les Atsem.

Suite à la visite d’inspecteurs du premier et du second degré à l’école, une formation commune enseignants/atsem a été proposée à notre l’équipe.

Mme Lemaire, Mme Parent, coordinatrice du REP, Mme Lavieu et M REKIBI ont participé à une première réunion d’information à Douai.

Cette formation sera dispensée par le CNFPT (Centre National de la Fonction Publique Territoriale) selon un cahier des charges que nous allons rédiger ensemble (une réunion sera bientôt organisée avec la Mairie, Mme Parent, Mme Lemaire, Mme Morieux, représentant les enseignantes et Amandine Courbot représentant les Atsem. La particularité d’une telle formation est qu’elle sera le fruit d’une coopération entre l’Education Nationale et les agents territoriaux que sont les Atsem. Elle débutera probablement en novembre prochain et se déroulera sur 3 mercredis matins. 
Lorsque Mme Lemaire a présenté le projet aux collègues enseignantes et aux Atsem de l’école toutes ont été ravies à l’idée de bénéficier, pour une fois, d’une formation commune (seules 2 agents ne se sont pas montrées intéressées). 

Il est vrai que, dans l’école, les personnels font fonction d’Atsem et, entre les absences régulières (sur 80 jours de classe 57 jours où il y a un retard, une absence pas systématiquement remplacée, ou parfois remplacée par une jeune fille qui fait le temps du midi et la garderie donc arrivée école à 14h00 et elle repart à 16h00), le manque de formation, parfois le manque d’envie, travailler en équipe enseignant / atsem peut être compliqué alors que nous devons travailler ensemble pour le bien-être et l’évolution de nos élèves.
Les parents élus prennent la parole pour justement dénoncer des attitudes parfois désinvoltes de la part des agents qui ne semblent pas toujours présents auprès des enfants, ou qui n’ont pas les attitudes adaptées leur semble-t-il.

A la question des critères sur lesquels les agents sont remplacés ou non, la Mairie répond que la priorité est donnée dans les écoles pour qu’un taux acceptable d’encadrement soit présent.
A la question « pourquoi la Mairie ne recrute-elle pas des atsem », la Mairie dit que le Préfet ou la cour des comptes recommandent aux communes une gestion rigoureuse de la masse salariale et la ville de Wattrelos pourrait se voir reprocher une masse salariale trop importante. Pourquoi alors ne pas réduire le nombre de dames de services et augmenter le nombre d’Atsem ? Mme Zaidi indique que tous les personnels ne souhaitent pas forcément devenir ATSEM. Les ATSEM n’ont que 20% de leur temps de travail consacré au nettoyage. Augmenter le nombre d’ATSEM revient à recruter à nouveau du personnel pour assurer le temps de nettoyage.  
Il y a une grande part d’emploi social dans les recrutements municipaux, dont les contrats aidés.
Les enseignantes déplorent le fait que le personnel est embauché comme agent d’entretien et n’a pas toujours les qualités (ou la volonté de les avoir) requises pour les fonctions d’atsem alors que le Ministère préconise un vrai travail en coopération avec l’atsem dans les classes maternelles. 
Les parents demandent également à Mme Lemaire pourquoi elle accepte tant d’absences de la part du personnel. La directrice de l’école n’est pas le supérieur hiérarchique des agents municipaux. Monsieur Prpic précise que les agents font partie de la fonction publique territoriale. La mairie ne peut contester un arrêt de travail signé par un médecin. De même un personnel déclaré apte au travail par le médecin peut avoir des restrictions imposées qui ne peuvent être contestées par la ville. Les syndicats accompagnent les salariés et la ville ne dispose pas d’un service de remplacement des personnels absents. Sanctionner un agent peut donc s’avérer difficile.
Mme Lemaire précise aussi que certains agents sont « installés » depuis longtemps dans les écoles et qu’il serait intéressant, peut-être, d’imposer une rotation. M Prpic précise qu’une clause de mobilité est inscrite sur les nouveaux contrats. 

Cette formation  commune permettra peut-être de les responsabiliser en leur montrant l’importance de leur travail.
Les parents d’élèves restent sur leur fin quant aux réponses apportées face aux difficultés rencontrées avec le personnel municipal.

L’organisation des activités scolaires de la deuxième partie de l’année, les projets, les actions, les financements


Depuis le début du mois nous avons une dame qui fait la circulation aux heures d’entrée et de sortie de l’école. Il semblerait que cette personne est malmenée par certains parents qui lui reprochent des PV reçus pour mauvais stationnement dès son arrivée. 

Il est vrai que, lors du dernier Conseil d’Ecole nous avions demandé si des plots étaient prévus devant l’entrée de l’école pour éviter que les véhicules ne soient garés devant la grille ; cette installation, pour la sécurité des enfants avait été confirmée mais rien n’a toujours été installé et nombre de parents se garent au plus près de la grille d’entrée de l’école sans se soucier de la sécurité ; de même, le passage piéton n’est pas matérialisé au sol. 
M Prpic précise que c’est la métropole européenne de Lille qui gère la voirie et donc l’installation de ce matériel. Il revoit avec la MEL.

Il semblerait cependant que ce nouvel agent qui gère la traversée des élèves aux heures d’entrée ou de sortie de l’école manque de sociabilité et s’adresse de façon assez brutale aux parents ; son poste est-il vraiment adapté ?

A propos de travaux, Mme Lemaire rappelle également des 3 volets roulants ne sont plus fonctionnels et la demande faite sur le logiciel e-atal est notée comme refusée. Pourquoi ? 

Le projet de sport avec les collégiens recommence le 26 mars prochain : les élèves de Grande Section et une classe de 6ème se retrouveront à la salle Coubertin pour des activités d’accrogym et de lancers.

Le partenariat avec l’IEM (Institut d’Education Motrice) La Source se poursuit, une fois toutes les 2 semaines : les élèves de Moyenne Section de Mmes Devernay et Leroy travaillent avec 5 ou 6 élèves accueillis à l’IEM autour des contes et des animaux. Les enfants de l’IEM viennent à l’école avec 2 à 3 éducateurs. Le bilan semble positif pour l’instant, autant pour les élèves de l’école que pour les enfants de l’IEM. Un bilan global de l’action sera établi en fin d’année scolaire.

Dans le projet d’école nous avons pointé le bien être à l’école : l’embellissement du cadre de vie de nos élèves nous tient à cœur. Dans le cadre du festival Enfance de l’Art, la Mairie finance la présence d’un artiste auprès des élèves de la ville. Cette année, notre projet a été retenu. Nous allons donc travailler avec Fabien Swyngedauw : nous avons fait une demande auprès de Monsieur Le Maire pour dessiner une fresque sous les murs de nos classes. M Prpic a vu la demande passer ; il ne voit pas d’inconvénient à ce que celle-ci soit réalisée dans le mesure où nous ne demandons pas à la Mairie de financer les matériaux nécessaires à l’élaboration de la fresque et les murs sur lesquels elle doit être réalisée ne demandent pas de ragréage ou de préparation particulière ; au contraire, il trouve que cette idée va dans le même sens que ce que souhaite la mairie en réalisant des fresques pour embellir la ville dans plusieurs endroits. 
L’exposition aura lieu du vendredi 10 mai (vernissage) au vendredi 24 mai.


Fête du printemps : 29 mars. L’association des parents d’élèves organise le goûter et nous le marché. Nous organisons une tombola et l’association organise une chasse aux œufs. 


Journée des maths et des sciences : jeudi 2 mai. Comme les années passées, nous organiserons une journée de jeux mathématiques et d’ateliers scientifiques encadrés par les enseignantes, les atsems et nous avons également demandé la collaboration du centre social l’Avenir (nous avions déjà proposé une après- midi jeux de société encadré par les bénévoles du centre social, ça s’était très bien passé).

Fête de l’école le samedi 25 mai prochain. C’est tôt mais il a été très difficile de trouver une date qui convienne à tout le monde cette année.

Sortie au parc Mosaïc prévue au mois de juin. 

Les parents demandent pourquoi nous ne faisons pas les photos de classe le même jour que l’école élémentaire pour que les familles puissent faire des photos des fratries. Mme Lemaire précise que depuis qu’elle est arrivée à l’école Camus elle demande aux collègues de l’élémentaire s’il est possible de s’arranger pour ces photos : Mme Lemaire a proposé que les photos se fassent une année dans une école, la suivante dans l’autre, le prix des photos et les bénéfices pourraient être partagés équitablement entre les deux écoles. Cette proposition est refusée tous les ans par la directrice de l’école élémentaire. 
Les parents nous rappellent aussi qu’ils avaient demandé s’il était possible de mettre un code d’accès pour les articles du site internet de l’école. Nous en avions effectivement parlé lors du dernier conseil d’école mais, jusqu’à présent, ce n’est pas mis en place parce que c’est assez contraignant pour les enseignantes qui postent les articles. Ceci sera mis malgré tout en place pour rassurer les parents.  

Emargements : 








